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Lucca, 19 ottobre 2020

COMUNICATO STAMPA

Attività, ausili tecnologici, eventi e iniziative che superano le barriere di comunicazione, per l’accessibilità delle persone sorde: 
firmato un protocollo di intesa tra Fondazione Banca del Monte di Lucca e Ente Nazionale Sordi di Lucca

	
Attività, ausili tecnologici, eventi e iniziative per superare le barriere della comunicazione e per promuovere la piena accessibilità e autonomia delle persone sorde. Questo è l’oggetto del protocollo di intesa firmato tra Fondazione Banca del Monte di Lucca ed Ente Nazionale Sordi (ENS), sezione di Lucca.

Dopo la donazione di alcune decine di mascherine trasparenti per leggere il labiale destinate agli assistenti alla comunicazione (ASCO) con le persone sorde, ecco la formalizzazione del rapporto tra Fondazione e sezione locale dell’ENS per realizzare iniziative anche ad ampio raggio.

“Da anni la Fondazione Banca del Monte di Lucca è attenta all’inclusione, all’accessibilità anche culturale e all’abbattimento di tutte le barriere – spiega il presidente della Fondazione Banca del Monte di Lucca, Oriano Landucci -. Questo protocollo è finalizzato alla sperimentazione di progetti comuni, all’ideazione, all’organizzazione e alla gestione di attività, processi, tecnologie, eventi e ogni altra iniziativa dedicata all’abbattimento delle barriere della comunicazione e alla promozione della piena accessibilità e autonomia per le persone sorde”.

“L’ENS – aggiunge Andrea Pagano, Presidente della sezione Lucchese -, da sempre si batte per i diritti dei sordi avendo come obiettivo principale l’abbattimento della barriera comunicativa per dare piena accessibilità alla cultura, all’informazione, all’educazione e formazione scolastica, al fine di una piena autonomia personale ed integrazione sociale. Grazie alla Fondazione BML i sordi possono ampliare ed arricchire il proprio bagaglio culturale.”
L’ENS, Sezione Provinciale di Lucca, e la Fondazione, individueranno e attiveranno programmi finalizzati alla piena accessibilità nel mondo della cultura, quali ad esempio visite guidate in LIS (Lingua dei Segni Italiana) rivolti alle persone sorde individuando interpreti di LIS qualificati, la realizzazione di audiovisivi sottotitolati e accompagnati dalla LIS, in occasione di mostre allestite, prevalentemente, presso il Palazzo delle Esposizioni. 

Nella foto la sottoscrizione del protocollo presso la sede della Fondazione:
per la Fondazione Banca del Monte di Lucca, il Presidente Oriano Landucci
per ENS - Ente Nazionale Sordi Lucca, il Presidente Andrea Pagano                                                                		 
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