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Lucca, 13 ottobre 2023
COMUNICATO STAMPA

Ultimo fine settimana per le mostre al Palazzo delle Esposizioni di Lucca
Sabato 14 ottobre alle 17 la visita guidata con l’artista Sergio Tappa alla sua personale  “Vincoli. Anima mediterranea, pittura mitteleuropea”

[bookmark: _GoBack]Chiudono questo fine settimana con il mercatino dell’antiquariato, prima di lasciare spazio alle mostre del festival Lucca Comics&Games, le due mostre in corso al Palazzo delle Esposizioni di Lucca, promosse a ingresso libero dalla Fondazione Lucca Sviluppo e dalla Fondazione Banca del Monte di Lucca.
Si tratta della personale di Sergio Tappa, “Vincoli. Anima mediterranea, pittura mitteleuropea”, a cura di Alessandro Romanini, corredata da un esaustivo catalogo edito da Maria Pacini Fazzi Editore, che vedrà una visita guidata con l’autore sabato 14 ottobre alle 17.
All’ingresso di via del Molinetto si trova l’esposizione fotografica di Luca Lorenzetti "Dalle castagne alla dolce farina", organizzata dall’Associazione Castanicoltori della Lucchesia con le immagini realizzate per valorizzare la tradizione millenaria del territorio e rendere consapevoli i visitatori di quanto sia laborioso e complesso il lavoro del castanicoltore che vuole ottenere una farina di castagne di elevata qualità: una tradizione dei territori della Repubblica di Lucca legata al castagno, pianta generosa che ha per secoli rappresentato una certezza per l'alimentazione delle popolazioni.

Palazzo delle Esposizioni di Lucca (Fondazione Banca del Monte di Lucca)
Piazza San Martino 7, 55100 Lucca
Orario: dal martedì alla domenica ore 15,30/19,30
Ingresso libero
Per informazioni: Fondazione Banca del Monte di Lucca
T. +39 0583 464062
mostre@fondazionebmluccaeventi.it
www.fondazionebmluccaeventi.it 
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