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Lucca, 1 settembre 2015


COMUNICATO STAMPA


Apre domenica 6 settembre nel Palazzo delle esposizioni della Fondazione Banca del Monte di Lucca
la mostra dei bozzetti per un monumento alla migrazione lucchese e toscana

Aprirà domenica 6 settembre alle 18 nel Palazzo delle esposizioni della Fondazione Banca dl Monte di Lucca (piazza San Martino, 7 – Lucca), la mostra dei bozzetti presentati per la realizzazione di un monumento alla migrazione lucchese e toscana: un’opera d’arte dedicata al gesto che i Lucchesi, più di tutte le altre provincie toscane, hanno compiuto.
Proprio in occasione delle tradizionali manifestazioni del Settembre Lucchese e quindi del rientro in città di moltissimi lucchesi emigrati, la Fondazione Banca del Monte di Lucca e l’associazione Lucchesi nel Mondo hanno scelto di mostrare alla città i lavori presentati, in tutto 20.
La mostra vuole essere un riconoscimento alla creatività e alla professionalità di tutti gli artisti che hanno partecipato al bando. 
L’esposizione si terrà nelle sale espositive del terzo piano del Palazzo, dal 7 al 20 settembre, aperta dal lunedì al venerdì con orario 15,30 – 19,30, e sabato e domenica in orario 10 – 13 con accesso da via del Molinetto. Ingresso libero. 
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