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Lucca, 19 ottobre 2015

COMUNICATO STAMPA
L’incontro prosegue il programma dedicato al centenario della nascita del regista
Monicelli Cent’anni: Brancaleone a Lucca Comics & Games
Appuntamento giovedì 29 ottobre alle 20 in Auditorium Fondazione Banca del Monte di Lucca

Ingresso libero fino a esaurimento posti  
Brancaleone a Lucca Comics & Games grazie a Promocinema e alla Fondazione Banca del Monte di Lucca. Si tratta di un evento speciale, inserito nel programma del festival dei giochi e dei fumetti giovedì 29 ottobre alle 20 nell’auditorium della Fondazione (piazza San Martino, 7).

L’appuntamento fa parte delle celebrazioni “Monicelli Cent’anni” ideate per il centenario della nascita del regista, realizzate dalla Fondazione Banca del Monte di Lucca e organizzate dall’associazione culturale PromoCinema a Viareggio, Castelnuovo Garfagnana e Lucca.

La Fondazione Banca del Monte di Lucca è molto attiva nel sostenere la cultura cinematografica: Lucca Effetto Cinema è il progetto complessivo di una serie di iniziative che si svolgono dal 2012, e all’interno del quale ricade anche “Monicelli Cent’anni”.

La serata prevede un intervento di Giannalberto Bendazzi, docente e storico cinematografico sul tema “I disegni animati” di Lele Luzzati per “L’armata Brancaleone”, la presentazione del film a cura di Umberto Guidi, giornalista e critico cinematografico e la proiezione del film “L’Armata Brancaleone” di Mario Monicelli (1966). 
L’ingresso all’evento è libero, fino a esaurimento dei posti.

Per informazioni: 

Promocinema: 328 9122093, info.promocinema@gmail.com; Fondazione Banca del Monte di Lucca: 0583 464062, segreteria@fondazionebmlucca.it. 
Ufficio stampa Fondazione Banca del Monte di Lucca

Anna Benedetto :: 347.40.22.986 :: anna.benedetto.lucca@gmail.com
  Barbara Di Cesare :: 338.30.80.724 :: badicesare@gmail.com   
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